dastronomia.com Introduccion rapida al método

+ Adiferencia del método de la deriva, este método permite dejar la montura perfectamente alineada en una Unica pasada.

Por perfectamente alineada se entiende con un error respecto al verdadero NCP de pocos pixeles.

* El método implica hacer un par de capturas sin binning para obtener la maxima resolucion:
* La primera que denominamos Mov. RA, de 2 - 3 minutos, moviendo la RA hacia el Este desde la posicién de "Park"
» La segunda que denominamos Mov. Cielo, de 45 - 90 minutos, también desde la posicion de "Park” pero con la
montura parada (sin seguimiento). Esta captura se realiza una tnica vez y no se tendré que volver a repetir, siempre y cuando se trabaje con

el mismo tren éptico (tubo, filtros, aplanadores, CCD) y se esté en el mismo hemisferio.

* Se eligen dos estelas sobre ambas imagenes y se miden las coordenadas de su posicion inicial y final.
Este par de estelas, que tienen que ser obligatoriamente las mismas en ambas imagenes serén las estelas de referencia.
Luego se miden las coordenadas de otras 3 estelas mas en cada imagen. Estas no tienen porqué ser las mismas.

+ Se entran los datos de las coordenadas en las pestafias Mov. RA'y Mov. Cielo de la hoja de calculo.
La pestafia "Calculo correccion" nos devuelve el error actual y la correccién necesaria a aplicar a la montura.

+ Desde la posicién de "Park", activamos el seguimiento sidéreo, una captura en vivo cada 1-2 segundos y localizamos una
estrella pequefia y brillante en el area central de la imagen. Apuntamos sus coordenadas. A estas, le sumamos los valores

calculados de correccidén necesaria y obtenemos otro par de coordenadas (x,y) que llamaremos coordenadas finales.

» Situamos el cursor sobre las coordenadas finales y actuamos sobre los mandos de azimut y altitud de la montura para
mover la estrella hasta que cursor y estrella se encuentren. Ya tenemos la montura perfectamente alineada al NCP.
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dastronomia.com Preparacion y captura de la imagen Mov. RA

Polaris ®
1. Preparacion inicial:

a. Alinear la montura por el método de la hora angular l.a

para aproximarnos al NCP (North Celestial Pole).

. L, . . DEC DEC
O al polo sur celeste si se esta en el hemisferio sur. 1b
. . 0
b. Alinear el CCD con los ejes RAy DEC A Ajuste
en altitud Ajuste
.. en azimut
2. Poner la montura en posicion de "Park / Home"
Se asume una posicion de "Park / Home" estandar apuntando al NCP. 2 Park Scope
Importante: tras apuntar al NCP la montura tiene que estar parada, sin seguimiento. Home Pos.
|

3. Desde el mando del telescopio, seleccionar una velocidad x4. @ @
Esto variara en funcion de cada montura. En nuestro caso utilizamos una EQ6 Pro. \ %.

4. Pulsar y mantener pulsado el botén de la R.A. que desplaza el telescopio
hacia el Este, durante los 2 minutos de captura de la imagen "Mov. RA" ‘
Asi se simulara un movimiento continuo y "acelerado” de la béveda celeste. \

El boton a pulsar de movimiento en R.A., dependeré del hemisferio en el que se esté.

5. Justo después de pulsar y mantener pulsado el boton de la R.A., desde el

., Duration mJ
software de captura de imagenes (da igual cual se utilice), —

\# Exposures 1 o

lanzar una captura de 2 minutos. Guardar laimagen como "Mov. RA" 3 (4 ime lapse (s) |0

Mantener pulsado el botdn de la R.A. hasta que finalice la captura. " Capture Series & ) ]I
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dastronomia.com Captura de la imagen Mov. Cielo

1 Park Scope

1. Poner la montura en posicion de "Park / Home"
Home Pos.

Se asume una posicion de "Park / Home" estandar apuntando al NCP. k )

Importante: tras apuntar al NCP la montura tiene que estar parada, sin seguimiento. ©)
©

En este caso, la montura no se movera y por tanto sera la propia rotacion del cielo la que

2. Desde el software de captura de imagenes (da igual cual se utilice), > fe)
) o _ _ Jouration || 2700] | | @

lanzar una captura de como minimo 45 minutos. (45 - 90 min) / — ©

# Exposures 1 - 2

. " H n 2

Guardar la imagen como "Mov. Cielo Tire lsss &) [ s

S

(@]

©

£

l Capture Series l ]

generara la imagen. El centro de rotacién de esta imagen sera el verdadero NCP.

3. NOTAS IMPORTANTES:
- Hay que tener en cuenta que esta imagen se captura una Unica vez para cada tren Optico utilizado (tubo, filtros,
aplanadores, CCD). De ahi en adelante, para el mismo tren Optico y se esté donde se esté en el mismo hemisferio
so6lo se tendra que capturar la imagen corta 2 — 3 min "Mov. RA"

- Si se guarda la hoja de calculo con los datos de la imagen "Mov. Cielo", la proOxima vez que tengamos que alinear
s6lo tendremos que volver a afiadir los datos de la imagen "Mov. RA" (captura de 2 — 3 minutos).

- Puesto que esta imagen se capturard una unica vez para cada combinacion de tren éptico que utilicemos, se

recomienda extender la duracion de captura a 1,5 horas, en lugar del minimo recomendado de 45 minutos indicado en

el punto 2. (Laimagen "Mov. Cielo" que incluimos en esta guia corresponde a una captura de 90 minutos).

Método Sdnchez-Valente de alineacién a la polar por desplazamiento del NCP



dastronomia.com Seleccion de estelas en la imagen Mov. RA

1. Contrastar la imagen "Mov. RA" hasta distinguir claramente las estelas

2. lIdentificar zonas con estelas finas y bien destacadas

Es importante que las estelas seleccionadas estén dentro de zonas _ _ . .
Tres ejemplos igualmente validos de zonas de seleccidn separadas 60°

gue mantengan una separacion entre si de aproximadamente 60°

2
Seleccionar estelas que no estén enfrentadas ni sean paralelas. — // \\ &
—+ A 6 | 0 0 N
V. N

/ \  —
Seleccion .59|ECCi0tn _____ Seleccionar las estelas
B Incorrecta de referencia dentro
del area punteada.

3. lIdentificar 2 estelas finas pero destacadas, que se utilizaran como
estelas de referencia entre las dos imagenes "Mov. RA" y "Mov. Cielo"
En los diagramas y de aqui en adelante, a estas estelas les llamaremos y roja.

En la pagina siguiente se explica como medir sus coordenadas.

4. Identificar hasta 14 estelas mas dentro de las zonas de seleccién del punto (2)
Las coordenadas de las dos primeras estelas del punto (3) ( y roja) son obligatorias,
el resto son opcionales. No hace falta rellenar las 14 posibles que permite la hoja de célculo.
No obstante, se recomienda afiadir al menos 3 estelas mas, ademas de las dos obligatorias.
Con rellenar las coordenadas (x,y) de inicio y final de 5 estelas, ( y roja) + 3 mas,

el célculo final ya sera muy preciso. Cuantos mas datos de estelas seleccionadas correctamente se

afladan y mas preciso se sea a la hora de medir sus coordenadas, menor serd el error de calculo final.
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dastronomia.com Entrada de datos de la imagen Mov. RA

1

y 1
1. Abrir la hoja de célculo y seleccionar la pestafia "Mov. RA" W wmh correceion — *J 3

2. Sobre laimagen "Mov. RA", y con la ayuda de la herramienta El sentido anti horario representado en las imagenes
. .. . corresponde al observado en el hemisferio norte
de informacion del software de captura, medir las coordenadas de , ° ’ =

inicio y final de las estelas de referencia (verde y roja)
A la hora de entrar los pares (x,y) no olvidar el sentido anti horario de las estelas
para el hemisferio norte y el sentido horario para el hemisferio sur.

Hay que ser lo méas preciso posible con la medida del punto de inicio de las

estelas ( y roja) puesto que son las de referencia entre imagenes.

3. Entrar los datos en la hoja de calculo:

A D E F G H I
i 1 Coordenad ,lglos gl de estrellas

a. Entrar IaS Coordenadas de Ias eSteIaS ( y FOja) 2 Puntr, in#:ial Punto Final Centro Recta perpedicular i

b. Entrar las coordenadas de al menos, 3 estelas mas i 14f A —

=L, 8. -U,b3

459 527,50 523,00 0,53 1,90

AR
A B C D E
Coordenadas de los segmentos de estrellas i pi '@ﬂ
Punto inicial Punto Final ’ I-IED;SH’ES—II i

Segmento ~ |x1 |yl - |x2 - |y2 - |xe

LYo I = I s o T o (Y = N R LS R P
“ M| =

3 595 734 571 028 3b
al 1846 , 1847 2075 X 1es1f .
s| 2s08 542| 2331 233 2

6
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dastronomia.com Identificacion de estelas de referencia y entrada de datos de Mov. Cielo

’
1. Aligual que se hizo con la imagen "Mov. RA", Contrastar la imagen ' v
"Mov. Cielo" hasta distinguir claramente las estelas // Ve
Sobre laimagen "Mov. Cielo" identificar las mismas estelas / o
de referencia (verde y roja) seleccionadas en la imagen "Mov. RA" It‘— 0

2. Sobre laimagen "Mov. Cielo", y con la ayuda de la herramienta

de informacion del software de captura, medir las coordenadas

de inicio y final de las estelas de referencia (verde y roja)

A la hora de entrar los pares (x,y) no olvidar el sentido anti horario de las estelas " Py NS J

para el hemisferio norte y el sentido horario para el hemisferio sur.

Es muy importante que el punto de inicio de ambas estelas se mida con precision.

3. Entrar los datos en la hoja de calculo: T

Segmento - [x1 vyl -+ |x2 - |y2 - |xe ~|ye +|m ~|1fm -

B o et

a. Entrar las coordenadas de las estelas ( y roja)
14 3 a \395,50 -1,72 -0,58

‘;/590,50 0,52 1,93
o; 0,00

b. Entrar las coordenadas de al menos, 3 estelas mas

(U (W N

Estas 3 estelas adicionales, no tienen porqué ser las mismas

estelas que las seleccionadas en la imagen "Mov. RA"

A B C D E
1 Coordenadas de los de estrellas i
2 Punto inicial Punto Final
3 Segmento - [x1 - |yl - |x2 - |y2 - |
4 1 ]
5 2 96 "
6 3 355 887 :
7 a| 1490 <" 1848 1792 1731 ;
8 s| 2205 701] 2090 361] &

b e I
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dastronomia.com Estimacion del desplazamiento necesario y preparacion para la correccion

1
1. Unavez entradas todas las coordenadas de estelas en las pestafias Oy BT o R—R.Emhub I I;,tJ ]
"Mov. RA"y "Mov. Cielo", seleccionar la pestafia "Calculo correccion”
8 Posicion del NCPen lai R.A 2
~ 2 T . . . s osicion de en la imagen R.A.
2. En la pestafia "Célculo correccion", se indica la posicion real del NCP o ® - ” AT
en la imagen "Mov. RA" y los valores de desplazamiento necesario 10 INCP rec] 1350.03 103900
. . 11 Desplazamiento necesario 50,82 -53,26
a aplicar en cada eje -
Interpretacidn: Hacer que la imagen se desplace 51 pix. hacia la derecha y 53

En esta pestafa, también se facilita una interpretacion verbal pix. hacia arriba

—

15 Error actual: 73,62 pix
16 Distancia angular al NCP({*) 197,30 "

del sentido de los movimientos a realizar.

3. Poner la montura en posicion de "Park / Home" Park Scope c
Se asume una posicion de "Park / Home" estandar apuntando al NCP. Duration ~ LE cS
© - A IE3
@ KposuUres - S 0
) L /ime lapse (s) 1] ; ©
4. Lanzar una captura continuade 1 —2 seg de exposicion 5.>E_<
. . L . . - - o]
Si con tiempos de exposicion de 1 - 2 seg no se visualizan estrellas pequefias Capture Series ’ 8 S
o
y brillantes, se tendra que seleccionar algun factor de binning.
Si se captura con binning hay que tener en cuenta que los valores indicados Para los pasos de correccion sirve cualquier estrella pequefia y brillante.
La estrella que se muestra a la derecha corresponde a la misma estrella

en el punto (2) también se tendran que dividir por el mismo factor. que generd la estela indicada en la imagen izquierda

5

5. Elegir una estrella en la zona central de laimagen

Es importante que sea una estrella pequefia y brillante.

6

® @ @
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6. Seleccionar el seguimiento sidéreo




dastronomia.com Correccion de la alineacion de la montura en azimut y altitud

I x|
2003, 630 | I

1. Si el software de captura lo permite, marcar la posicion de la
estrellay tomar nota de su posicion (x,y)

2. Calcular la posicion final (x,y) con el desplazamiento necesario
indicado en la hoja "Calculo correcciéon" y afiadir en la imagen
una segunda marca en esas coordenadas

Desplazamiento necesario 50,82 -53,25
2

2003 + 51 = 2054 len x
630 -53 5 577eny

3. Si su aplicacion no permite crear marcas, desplazar el cursor
hasta la coordenada calculada y dejarlo ahi.

En este caso el cursor hara de indicador de la posicién de destino.

4. Con los mandos de azimut y altitud de la montura,
desplazar la estrella hasta que se sitle en la segunda marca
(o en el cursor, si se eligio la opcion del paso 3)

5. Sitodo se ha realizado correctamente, la montura tendria que
estar alineada al NCP con un error del orden de pocos pixeles
Si se quiere comprobar el error final tras la correccion, sélo habra que
repetir la captura en RA (la corta de 2 min), identificar las dos estelas de
referencia y 3 mas, entrar sus coordenadas en la hoja de célculo y
comprobar nuevamente el error calculado.

en altitud
No obstante y en general, esta segunda pasada no sera necesaria. en azimut

El limite de precision real lo impone la resolucion mecénica de los

mandos de ajuste de altitud y azimut de la montura.
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